
У знаку Дејана Оморјана, Вере Вујовић  

и српских ветерана 
 

Пре неколико дана, тачније 2. фебруара, објављени су коначни резултати 

ИСЦ-а (Интернационалног такмичења у решавању шаховских проблема), 

одржаног 21. јануара истовремено у 25 земаља света. Такмичење се 

одвијало у три групе: у А групи са рејтингом изнад 2000 поена, у Б групи 

са рејтингом мањим од 2000, и у Ц групи у којој су се у званичној 

конкуренцији такмичили кадети рођени после 31. 12. 2010. године.  

               

 

 

Од српских такмичара највећи успех је постигао јуниор из Новог Сада, 

Дејан Оморјан. Са 50 поена освојио је друго место у укупном пласману 

у Б рејтингованој групи, а истовремено је најбољи јуниор, па је освојио 

два признања. То је уједно, после више година паузе, и његов успешан 

повратак на проблемску сцену. Подсећам да је Дејан Оморјан мајстор 

ФИДЕ у активном шаху, и тренутно ради као дечји шаховски тренер.  

Српски ветерани ове године нису у потпуности поновили велики успех из 

претходне године када су освајањем четвртог до шестог места заузели прве 

три ветеранске позиције. Живан Шушулић, композитор и решавач 

проблема је најбољи ветеран у Б групи са 45 поена и шестим местом. Са 37 

поена на дeсетом месту се нашао Милан Симић, чиме је освојио друго 

ветеранско признање. Слободан Бојковић, аутор овог текста, стицајем 

околности наступио је без икаквих припрема и са 33 поена је на 17-том 

месту, па је овог пута остао без ветеранског признања. 

Охрабрује учешће 14-годишњег Александра Кутањца, победника 

Кадетске Б лиге решавача шаховских проблема у 2023. години. Видети 

линк  http://www.perpetualcheck.com/problem/20240112.pdf  Он је са 30 

освојених поена (50% од могућих) заузео солидно 23. место у укупном 

пласману. Ветеран Никола Николић је са 29 поена 33, Лојовић Матија са 

http://www.perpetualcheck.com/problem/20240112.pdf


25,5 је 39, ветеран Миломир Бабић са 25 поена је 41, Иван Марјановић са 

22 поена 56. и Марко Марјановић са 8,5 поена 152. У Б групи је 

учествовало 236 такмичара од којих се бар за последњих 70 може рећи да 

су без искуства и да су зато лоше решавали. 

У најјачој А групи имали смо само пет представника. Најбољи је био Бојан 

Вучковић, велемајстор у стандардном, али и проблемском решавачком 

шаху, који је 16. са 43,5 освојених поена, Миодраг Младеновић, 

велемајстор композитор и решавач је 20. са 43 поена, ИМ Владимир 

Подинић је 30. са 39 поена, Марко Ложајић је 60. са 27,5 поена и Зоран 

Сибиновић 105. са 17,5 освојених  поена. Такмичило се укупно 170 

решавача, и бар за 40 решавача би се могло рећи да су изабрали прејаку 

групу за свој ниво у решавању шаховских проблема. 
 

Успех најмлађих српских решавача 

 
У нерејтингованојој Ц групи такмичила су се деца млађа од 13 година. 

Радује успех 12-годишње Вере Вујовић, победнице Кадетске Б лиге 

Србије у женској конкуренцији. Она је са максималних 30 освојених поена, 

али са дужим временом решавања, десета у укупном пласману, при чему је 

освојила друго место међу девојчицама. Подсећам да је Вера прошле 

године постала најмлађи женски мајстор ФИДЕ у Србији, да је на 

првенству Европе у Словенији освојила златну медаљу у убрзаном и 

сребрну у брзопотезном шаху, а да јој је због испуштене победе у 

претпоследњем колу на првенству Европе у Румунији, измакла  борба за 

златну медаљу у стандардном шаху.  

Иза Вере је од српских решавача Алекса Аврамовић из Београда (БГ) 17-

ти, са освојених 26 поена, Новосађанин Аљоша Радошевић (НС) је 30. са 

23 поена, a Лука Гилица (НС) је 42. са 21-ним поеном. Пријатно 

изненађење, Анђела Марков из Арадца (АР) је 49. са 20 поена, Јустина 

Милошевић (БГ) је 54. са 19 поена, а Никола Ракић из Пожаревца је 55. са 

19 поена, Огњен Радић (НС) је 61. са 18 поена, Вук Петковић (АР) је 64. са 

17 поена, Константим Мандраш (НС) је 65. са 16 поена, Иван Хучок (АР) је 

82. са 15 поена, колико имају и Стефан Релић (АР) и Софија Трифуњагић 

(АР) на 84. и 85. месту.  Даљи пласман учесника видети на сајту 



https://solving.matplus.net/isca?st=2&ex=1&c=0&l=0  Учествовало је 238 

решавача млађих од 13 година, и 170 је освојило бар 5 поена. 

Охрабрује податак да је после само два решавача на ИСЦ такмичењу у 

2022. години и седам у 2023, ове године било 23 решавача из Србије 

млађих од 13 година. Од тога 17 из Војводине. Или укупно 25 из 

Војводине када се урачунају и решавачи старији од 12 година. И да по 

бројности убедљиво држимо друго место иза руских кадета. И све то, 

упркос одвраћања неких шаховских тренера од решавања проблема, 

несхватања користи од стране дечјих родитеља и прихватања савета 

тренера. Јер када би се само 10% времена од оног посвећеног стандардном 

шаху и блиц партијама посветило проблемском шаху, резултати би били 

бољи не само у шаху, већ и на свим осталим пољима дечјих активности. 

Видети Сећања 5 од 13. 1. 2023. у рубрици „Репортаже“ 

http://www.perpetualcheck.com/show/new.php?lan=cp&data=1652 на сајту 

„Вечити шах“. 

Пошто се ово коло рачунало за Кадетску лигу Србије, у незваничној 

комкуренцији Ц групе нашло се 10 решавача. Најуспешнији је био Бошко 

Стефановић (БГ) са 29 поена, а следе: Лазар Батица из Нових Бановаца 

(НБ) са 27,5 поена, Мила Раденковић (НБ) са 24 поена, Урош Зарић (НС) и 

Никола Рајчевић (АР) са 21 поен, Лазар Гиргис  (НБ) са 19 поена, Марија 

Јевтић (БГ) са 17 поена, Огњен Димитријевић (НС) са 15 поена итд, Сви 

резултати могу се наћи на сајту „Вечити шах“ у рубрици Проблеми. 

http://www.perpetualcheck.com/problem/index.php?lan=cp  Ту су и проблеми 

и решења са ИСЦ такмичења, Кадетске лиге Србије, а и шире. 

С обзиром да већ имамо већи број деце млађег узраста, а да се решавају 

исти проблеми, ради подстицаја за напредовање разликујемо две старосне 

групе: до 12 и преко 12 година. У групи дечака до 12 година доминирају 

Новосађани: Аљоша Радошевић са 23 поена, Огњен Радић са 18 и 

Константин Мандраш са 16 поена, док Стефан Релић из Арадца има 15 

поена. А код девојчица, убедљиво је најбоља Анђела Марков из Арадца са 

20 поена, да би следећа била Милица Вујичић (БГ) са 10 поена. 

Резултати са ИСЦ такмичења у све три групе, и не само они, могу се 

видети на сајту MatPlus.Net који годинама из ентузијазма одржава ИМ 

ФИДЕ за шаховску композицију и међународни решавачки судија 

Борислав Гађански из Зрењанина. А у овом шкакљивом, поларизованом и 

турбулентном времену председник WFCC федерације за шаховску 

композицију и решавање шаховских проблема је Марјан Ковачевић, 

двоструки велемајстор - композитор и решавач шаховскох проблема.  

ФМ Слободан Бојковић  
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